

НЕПОСЕДА

Окруженный темнохвойной тайгой, на правом берегу реки Уфы стоит город Красноуфимск. Город не лучше и не хуже других, но выбор мой не случайный - в этом городке родился Павел Иванович Рожков.

Он рос среди своих земляков, бегал по немеценным улицам города, сидел на садовых скамейках, купался, любил рыбалку, бросал камушки в воду, собирал цветы, спешил в школу. Все шло как надо... Ничто не предвещало беды, но она пришла, как всегда, неожиданно и страшно: Павел попал под поезд, босоногое детство кончилось...

...Мальчики все время бредут, мечтая, около него приходится постоянно дежурить хирургу кремлевской больницы. Он отдает ему много времени, пытается отговорить его у смерти. (Здесь следует вспомнить времена, когда врачей кремлевской больницы преследовали, разгоняли, называя врагами народа - предителями. Вот один из них и был определен на местожительство в город Красноуфимск). Наконец, Павлик пришел в себя, ожил, открыл глаза... Перевал пройден.

Странно, но он ничего не помнил и даже по-детски удивился, что у его кровати стоит человек в белом халате - доктор. А доктор, заметив, что тот раскрыл глаза, тихонько показал ему руку и, наклонившись к больному, спокойным голосом проронил:

- Мальчик, ты родился в рубашке. Какой ты молодец! И тут же взялся за пульс.

Школьные товарищи Павлика не остались в стороне. Ежедневно, сменяя один другого, на все голоса лепетали они у его постели, рассказывали обо всем, что происходило в классе и в школе, знакомили с заданиями.

Год учебы пронеслось пронеслось, но среднюю школу он окончил, как и все, и поступил в институт.

...В один из ангустовских дней 1958 года, когда в природе уже чувствовалась тихая грусть увядания, по главной заводской аллее прогуливался смуглый, черноволосый, кудрявый паренек. В кармане у него лежало два документа:



один - диплом об окончании Уральского политехнического института, другой - направление молодого инженера из завода. В отделе кадров его судьбу решили просто, определили мастером в огнеупорный цех № 2.

Потекли трудовые будни, где прежде всего - план, план, план. На пути его выполнения возникали непредвиденные обстоятельства, проблемы, которые надо было решать немедленно, манипулировать рабочей силой. Самому - в каждую дырку, но это в натуре. Павла Ивановича. Разумеется, за рабочую смену он уставал основательно.

Однажды встречая Павла Ивановича и предлагаю перейти работать в конструкторский отдел. Заулыбался, замялся, подумал и выпалил:

- Не могу. Я не все здесь узнал. Прошло не так много времени, и на пороге конструкторского отдела все-таки появился Павел Иванович Рожков.

Энергичный инженер со знанием дела берется за решение многих несложных задач. Он думает о реконструкции помольного отделения цеха № 2, подаче производство коксика, оснащении формовочного отделения новыми прессами.

Пытливый, умный, рассудительный инженер Рожков готов поучиться у старших не только своего отдела: народная мудрость "ученье - свет, а неученье - тьма" водит его по жизненной дороге. Доказательством тому - медаль ВДНХ.

Но... однажды созрело у Павла решение: уйти на стroyку. Он строит первую туннельную печь на нашем заводе.

Строительную площадку зимой заметали выгоны, весной талые воды, смешившись с подземными, норовили прервать работу строителей,

осенью распутница висла на колесах самосвалов. Брезентовая куртка и болотные сапоги не всегда наручали Павла Ивановича.

И вот стоит печь, опутанная со всех сторон металлоконструкциями, трубами, горелками. Из этой печи выкатываются вагоны с готовой продукцией. Нет, не сами выкатываются, а механизмы выстроили их в ряд. Тиорический раздел инженеров, техников, трудолюбивые руки

строительей сделали все, чтобы строго по режиму, через определенное время, выдавались обожженные днасовые изделия! Чтобы руки человека не были мускулистыми приятком, а только управляли процессом. Радости не было конца. Так же, как сейчас нет конца горечи, что она стоит замороженная и разрушается.

...Вновь вернувшись в проектно-

конструкторский отдел, Павел

Рожков весь отдается реконструкции цеха № 2. Дух исканий властел им, не дает покоя всю жизнь.

Вот и сейчас на заводе строится цех производства желобных и лоточных масс. Чтобы приблизить срок ввода, в октябре в заграничной командировке в Австрии побывали С. Г. Криков, Л. Н. Губко,

П. И. Рожков. Думаю, что там предложения и замечания Павла Ивановича были в фокусе обсуждавшихся вопросов. Об этом говорят одна недавняя встреча:

- Павел Иванович! Выходной, а твои взоры направлены к проходной завода.

- Надо позарез!

Разошлись. Подумалось: "В. В." (вынужденных выходных) хоть отбавляй, а он идет работать.

Это человек большой энергии, один из тех, кого называют бесподобными. Он любит цветы (сам ухаживает за ними), а еще огурчики, зелененькие с пупырышками. Он любит песни и поет хорошо. Он много еще чего умеет - наш непоседа, наш дорогой Человек.

С. ДАНИЛЕНКО,
фото автора.

